
ATAS DAS REUNIÕES DO CONSELHO DO FUNDO
DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA
EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO –
QUADRIIÊNIO 2023-2026

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, na sala de reunião do Gabinete
do Secretário da Secretaria Municipal de Educação, às dezessete horas e quarenta e cinco
minutos e em sua segunda chamada, às dezoito horas, iniciou-se a reunião ordinária do Conselho
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento
da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação– CACSFUNDEB. Estavam
presentes os membros: Bianca Cristina Constantino Leone, Eloisa de Toledo Cruz, José Ferreira
Matos, Josivani Emanuella Spadote Motta, Maria Aparecida Vila Nova, Maria Fernanda Dal
Pogetto Schmidt, Maria Goretti da Rocha e Sheila Junqueira dos Santos. Justificaram as
ausências: Adriano Siance Guerreiro, Alan Roberto Romano Aguillera, Amanda Peixoto
Carneiro, Cátia Francieli Turci Baranski, Dirceu de Barros Silveira, Everton Wilian Fortunato e
Rosa Maria Casarim Zanatta. Tendo como pauta proposta: Expediente: Leitura das justificativas
de ausências; Homologação das justificativas de ausências; Verificação das ausências para
cumprimento do Regimento Interno; Ordem do Dia: Curso de capacitação dos Conselhos do
FUNDEB – TCESP; Balancete mês de abril/2024; Aprovação do SIOPE 2º bimestre de 2024, se
liberado pelo setor Financeiro/SME; Criar as subcomissões (Acompanhamento PNATE e PEJA)
e Leitura em conjunto do capítulo II – “Da composição do Conselho” do Decreto nº 18.825 de 22
de julho de 2021. Josivani iniciou com a verificação da presença e foi informado que o Sindicato
ainda não apresentou a indicação da representatividade no segmento de Diretores da Educação
Básica Pública e novamente será notificado. Sheila aproveitou para verificar junto aos membros
presentes sobre a possibilidade de alterar as reuniões para as segundas-feiras e como o número
de presentes está pouco, ficou acordado de fazer a verificação pelo grupo do whatsapp. Após as
validações das presenças, foi dado início à Ordem do Dia. Foi solicitada a informação sobre o
curso de capacitação dos Conselhos do Fundeb divulgado pelo Tribunal de Contas, Fernanda
manifestou que fez a inscrição e assistiu a primeira aula, Eloisa, Cida e Goretti já realizaram a
inscrição e Sheila informou que já está realizando a inscrição. Iniciou-se os lançamentos do
balancete referente ao mês de abril/2024, Bianca manifestou interesse em conduzir os
lançamentos, sendo realizado os lançamentos e a análise dos valores foi verificado que o valor
empenhado no VAAR é maior que a receita recebida, sendo combinado de oficializar o
financeiro com o questionamento sobre o empenho e a receita. Sobre a aprovação do Siope foi
informado pelo financeiro que não foi possível fazer a transmissão e assim que transmitido, a
comissão será convocada para fazer a validação. Josivani informou que para a criação da
subcomissão, será aguardada a devolutiva do Setor Financeiro sobre os recursos dos programas
(PNATE e PEJA). A leitura em conjunto do capítulo II ficou para a próxima reunião. Nada mais
havendo a ser tratado, eu, Josivani Emanuella Spadote Motta, lavrei a presente ata que segue
assinada pelos presentes.
Nome Assinatura
Bianca Cristina Constantino Leone
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